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PROTOKOLL   

über die Mitgliederversammlung 2022 

mit Rückblick auf das Jahr 2021 des 

RAVK-Absolventenbundes am 30. Juli 2022 

im Allgäu-Gymnasium Kempten  

 

 

Tagesordnung:  

1. Begrüßung und Regularien 

2. Bericht des Vorsitzenden 

3. Bericht des Schatzmeisters 

4. Bericht der Kassenprüfer 

5. Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2021 

6. Ehrung von Jubilaren 

7. Neuwahl des Vorstandes 

8. Neuwahl der Kassenprüfer 

9. Anpassung der Mitgliedsbeiträge 

10. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 1: 

Der Vorsitzende, Bundesbruder (BB) Roland Hörmann eröffnet um 13:30 Uhr die 

Mitgliederversammlung (MV) im 128. Jahr des Bestehens des RAVK.  

Die Anwesenden werden durch den Vorsitzenden begrüßt. Entschuldigt haben sich im Voraus 

BB und Vorstandsmitglied Christoph Lienert, der BB und ehemalige Vorsitzende Christian 

Berger, BS und Vorstandsmitglieder Corinna Dörfler und Annika Oßwald. 

Der Vorsitzende begrüßt namentlich die anwesenden Bundesbrüder und Ehrenmitglieder Hans 

Lieb und Ludwig Reuter sowie die Ehrenvorsitzenden Dietmar Prokop und Manfred Wüstner. 

Ebenso werden der stellvertretende Vorstandskollege Hans Lederle und die weiteren 

Vorstandsmitglieder BB Lothar Ortmann, Stephan Kraus, Wladimir Naumtschik, Dominik 

Wilke und die Bundesschwester (BS) Nina Faltus willkommen geheißen.  

Der Vorsitzende verweist auf die ordnungsgemäße Einladung zur Mitgliederversammlung und 

die vorliegende Tagesordnung. Die Anwesenden genehmigen die Tagesordnung sowie die 

Niederschrift über die Mitgliederversammlung 2021. 

Im Anschluss folgt das Gedenken an die Verstorbenen. Der Vorsitzende verweist darauf, dass, 

wie es der Allgäuer Zeitung zu entnehmen war, seit der letzten Mitgliederversammlung neun 

Bundesschwestern und -brüder im Jahr 2021 verstorben sind. Die Anwesenden gedenken den 

BB Max Beutmüller, Michael Fiederling, Hubert Lepperdinger, Hans Maiterth, Dr. Erwin 

Nagler, Armin Reicheneder, Robert Schaller, Peter Stenger und Johann Zillenbiller.  
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Zu TOP 2:  

Es folgt der Rückblick auf das Jahr 2021 durch den Vorsitzenden. Er weist darauf hin, dass 

sich die Vorstandsarbeit seit der letzten Mitgliederversammlung im Juli 2021 aktiv gestaltet 

hat und das Team durch viele engagierte Jungmitglieder unterstützt wird.   

Leider konnten aufgrund der Corona-Pandemie viele Veranstaltungen nicht durchgeführt 

werden. Die stattfindenden Veranstaltungen wie das Sommerfest mit Mitgliederversammlung, 

die kurzfristig organisierten Fahrten nach Neugablonz und an den Auerberg sowie das 

Weinfest, welches sich mehr und mehr zu einer generationenübergreifenden Veranstaltung 

entwickelt, fanden regen Zuspruch und feierten teils Besucherrekorde. Trotz Corona konnten 

auch in 2021 wieder mehr als 40 Abiturientinnen und Abiturienten für den RAVK gewonnen 

werden. Aufgrund der Winterwelle der Corona-Pandemie konnte die Mitgliederversammlung 

nicht wie gewohnt im Februar stattfinden, sondern wird nun wie auch bereits in 2021 in 

Kombination mit dem Sommerfest abgehalten, auch der Studie- und Berufstag fand wieder 

digital statt. 

Die in 2022 wieder möglichen Veranstaltungen wie die Winterwanderung in Buchenberg, die 

Frühlingsfahrt nach Wettenhausen, die Jungmitgliederfahrt nach Prag oder die erst kürzlich 

durchgeführte „Fahrt ins Blaue“ wurden gut angenommen. Zudem wurde ein 

Jungmitgliederstammtisch namens „Bergfest“ eingeführt (jeder erste Mittwoch des Monats).  

Die beiden Vorstandsmitglieder Manfred Wüstner und Ludwig Reuter wurden bzw. werden 

für Ihre Verdienste um den RAVK mit dem „Ehrenabzeichen des Bayerischen 

Ministerpräsidenten für Verdienste im Ehrenamt“ ausgezeichnet.  

Der Vorsitzende verweist auf den neuen Mitgliederrekord von über 900 Bundesschwestern und 

-brüdern.  

 

Zu TOP 3:  

Schatzmeister Manfred Wüstner gibt anschließend einen Überblick über die Einnahmen und 

Ausgaben des vergangenen Jahres. Es wird betont, dass im Jahr 2021 aufgrund der Absage 

vieler Veranstaltungen die Einnahmen die Ausgaben überstiegen. 

 

Zu TOP 4:  

Der Kassenprüfer BB Karl Gajewski informiert die Anwesenden über den Kassenbericht. Die 

Kassenprüfung erfolgte am 03.02.2022 durch die Kassenprüfer. Es gab nichts zu beanstanden 

und BB Gajewski lobt die genaue Buchführung während des Kalenderjahrs durch den 

Schatzmeister.  

 

Zu TOP 5: 

Aufgrund der entschuldigten Abwesenheit von BB Klaus, beantragt BB Gajewski, den 

Vorstand zu entlasten. Bei Enthaltung der anwesenden Vorstandsmitglieder wurde der 

Vorstand von der Versammlung einstimmig entlastet. 
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Zu TOP 6: 

Der Vorsitzende nimmt dann die Ehrung von vierzehn langjährigen Vereinsmitgliedern für ihre 

Treue und Verbundenheit vor, die allerdings in Teilen abwesend sind. Geehrt werden für 25 

Jahre Mitgliedschaft die BB Rudolf Axmann und Ludwig Reuter, für 40 Jahre die BB Hermann 

Hartmann, Helmut Pilz und Werner Weichenrieder, für 65 Jahre die BB Erwin Briechle, Gunter 

Elhardt, Günther Jung, Günther Karrer, Otto Krieger, Siegfried Leppmeier, Erwin Rief, Fritz 

Rief sowie Frank Wesse.  

 

Zu TOP 7:  

Im Anschluss wird die Neuwahl des Vorstands angekündigt. Anhand der ausgelegten 

Wahlvorschläge werden die einzelnen Vorstandsmitglieder den Anwesenden mit persönlichen 

Informationen präsentiert. Es wird darauf verwiesen, dass die Vorstandschaft plant, kooptierte 

Mitglieder zur Unterstützung hinzuzuziehen. Der Vorsitzende verweist auf die diese 

Möglichkeit der Zusammenarbeit im Einklang mit der Satzung des Vereins. Kooptiert bedeutet 

in diesem Zusammenhang, dass die Mitglieder kein Stimmrecht haben, allerdings eine enge 

Zusammenarbeit in der Vorstandschaft ermöglichen. BS Juliana Hagen (kooptiertes Mitglied) 

soll den Jungmitgliederbeauftragten BB Beck, BB Manfred Wüstner (kooptiertes Mitglied) den 

Seniorenbeauftragten BB Reuter und BB Stephan Kraus die Veranstaltungsbeauftragte BS 

Faltus unterstützen. Im Anschluss wird BB Karl Gajewski einstimmig zum Wahlleiter 

bestimmt, dieser führt sodann die Wahl des Vorstandschaft durch. Die vorgeschlagenen 

Mitglieder des Vorstands werden einstimmig für den Zeitraum 2022 bis 2024 gewählt:  

 

Vorsitzender: Dominik Wilke 

Stellvertreter: Hans Lederle Christoph Lienert 

Schatzmeister: Wladimir Naumtschik 

Schriftführerin: Corinna Dörfler 

Jungmitgliederbeauftragter: Stefan Beck (kooptiert Juliana Hagen) 

Seniorenbeauftragter: Ludwig Reuter (kooptiert Manfred Wüstner) 

Veranstaltungsbeauftragte: Nina Faltus (kooptiert Stephan Kraus) 

Pressereferentin: Livia Kettenring 

 

Der Vorstand setzt sich nun aus neun stimmberechtigten Vorstandsmitgliedern und drei nicht-

stimmberechtigten kooptierten Mitgliedern zusammen.  

 

Zu TOP 8:  

Im Anschluss wird die Neuwahl der Kassenprüfer angekündigt. Hier stellen sich die BB Bernd 

Haberstock und Julian Kimmerle zur Wahl. Diese erfolgt einstimmig für den Zeitraum 2022 

bis 2024.  
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Zu TOP 9:  

Im Anschluss wird durch den Vorsitzenden die geplante neue Beitragsordnung vorgestellt. 

Diese sieht nach Alter gestaffelte Beiträge vor, für alle Jungmitglieder 18 EUR p.a., für alle 

Jungmitglieder ab dem 30. Geburtstag 30 EUR p.a. und für alle anderen Mitglieder wie bisher 

40 EUR p.a.. Die Versammlung stimmt einstimmig für diese neue Beitragsordnung, gültig ab 

dem Jahr 2023.  

 

Zu TOP 10:  

Der Vorsitzende erkundigt sich bei den Anwesenden nach Anträgen an die Vorstandschaft. Da 

keine weiteren Anliegen vorgetragen werden, schließt der Vorsitzende um 14.30 Uhr die 

Mitgliederversammlung.  

 

 

 

Kempten, den 30.07.2022 

 

 

________________________  _________________________________ 

 

Vorsitzender     bisheriger Vorsitzender 


